

Η «R» αποκαλύπτει τις αποδογίες του πατρός Αντωνίου και της συζύγου του για τον κρυμμένο θησαυρό που βρέθηκε στο σπίτι τους

«Φοβηθήκαμε τα capital controls»

Του ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΣΟΥΡΕΛΗ
p.sourelis@realnews.gr

Αντιμέτωποι με τρία κακούργηματα είναι ο πατήρ Αντώνιος της «Κιβωτού του Κόσμου» και η σύζυγός του, Σταματία Γεωργαντή, μετά την ποινική δίωξη που άσκησε σε βάρος τους η Εισαγγελία Πρωτοδικών της Αθήνας για απιστία, υπεξαίρεση και νομιμοποίηση παράνομου χρήματος. Ο ιερέας κατηγορείται ως ηθικός αυτουργός στα ανωτέρω αδικήματα, ενώ η πρεσβυτέρα για φυσική αυτουργία. Η Realnews αποκαλύπτει τις απολογίες μέσω των έγγραφων εξηγήσεων που κατέθεσαν τον περασμένο Νοέμβριο ως ύποπτοι. Ωστόσο, οι ισχυρισμοί τους δεν έπεισαν, με αποτέλεσμα να τους αποδοθούν σοβαρές κατηγορίες.

Τον Νοέμβριο του 2022 η οικονομική Αστυνομία εισέβαλε σε ένα διαμέρισμα εντός της «Κιβωτού» στην οδό Σαρπηδόων στην Αθήνα, που το ζεύγος χρησιμοποιούσε ως μόνιμη κατοικία. Σύμφωνα με την εισαγγελική πρόταση, βρέθηκαν 340.925 ευρώ σε μετρητά, 267 λίρες Αγγλίας και πέντε λίρες Τουρκίας αξίας 105.465 ευρώ, 89 τιμαλφή αξίας 14.910 ευρώ και άλλα αντικείμενα. Η συνολική αξία των ευρεθέντων ανέρχεται σε 467.300 ευρώ, «τα οποία αποτελούσαν περιουσιακό στοιχείο της εταιρείας, αλλά τα παρακράτησε παράνομα, ήτοι συνέχισε να τα διατηρεί στην οικία».

Στο υπόμνημά του ο πατήρ Αντώνιος υποστηρίζει ότι δεν υπήρχε ταμειακό έλλειμμα, αλλά πλεόνασμα 135.000 ευρώ, αφού το τεράστιο χρηματικό ποσό που βρέθηκε ανήκε στην «Κιβωτό» και όχι σε εκείνον και τη σύζυγό του. Υποστηρίζει ότι φύλαγαν τα χρήματα στο σπίτι τους, καθώς φοβούνταν τα capital controls, τα οποία θα μπορούσαν να θέσουν σε κίνδυνο την οικονομική ρευστότητα της «Κιβωτού» και την κάλυψη των βασικότερων αναγκών της.

Η... κρίση

«Η σύζυγός μου, ως πρόεδρος της “Κιβωτού”, εξαιτίας της αυξανόμενης αβεβαιότητας που επικρατούσε σχετικά με την ασφάλεια του τραπεζικού συστήματος λόγω των απρόβλεπτων γεγονότων στην οικονομική και κοινωνική ζωή της χώρας από το έτος 2009 και έπειτα (οικονομική κρίση, αύξηση του κόστους διαβίωσης, μείωση των εισοδημάτων, capital controls), αποφάσισε να διαφυλάξει μέρος της περιουσίας της “Κιβωτού” σε ένα ασφαλέστερο κατά τη γνώμη

της μέρος, από ό,τι αποτελούσαν τη δεδομένη στιγμή οι τράπεζες της χώρας. Ετσι, ανέλαβε την ευθύνη να φυλάξει τα επίμαχα περιουσιακά στοιχεία σε ακίνητο ιδιοκτησίας της “Κιβωτού”, χωρίς φυσικά σκοπό παράνομης ιδιοποίησης ή απόκτησης οποιουδήποτε προσωπικού οφέλους απ’ αυτά, πέραν της διαφύλαξής τους σε ασφαλές μέρος», υποστηρίζει χαρακτηριστικά ο ιερέας στις έγγραφες εξηγήσεις του.

Όταν η Στ. Γεωργαντή ερωτήθηκε για το κομμάτι με τα κοσμήματα που βρέθηκε επιμελώς κρυμ-



Ο ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ του πατρός Αντωνίου και της πρεσβυτέρας, Σωκράτης Παπαχατζής